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Ata da 30ª reunião ordinária do 2º período legislativo da 34ª legislatura 

da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 25/11/2021.   

Aos 25 dias do mês novembro de 2021, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da 

Câmara Municipal Salinópolis, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida 

Beira- Mar nº 1117, precisamente as 19:00 horas e 15 minutos o Sr. Presidente 

iniciou a reunião solicitando a 1ª Secretária Roberta Gaia, fazer a chamada nominal 

dos senhores Vereadores e Vereadoras, de acordo com o livro de presença estavam 

13 Vereadores (as) presentes. A seguir o Presidente passou para o grande 

expediente para apresentação de indicações, projetos de leis e resolução. Vereador 

Marcelo Pinheiro apresentou (01) indicação para o Executivo Municipal, autorizar a 

Secretaria Municipal de Obras, a conclusão da pavimentação asfáltica na Rua 

Raimundo Costa Barros no bairro Bom Jesus. Vereador Argeo Corrêa, apresentou 

(01) indicação, solicitando ao Prefeito Municipal autorizar o Diretor de Esporte que 

seja criada uma escolinha de futebol para crianças e adolescentes de 10 a 15 anos.    

Vereador André Barros, apresentou (01) indicação para o Prefeito Municipal, 

pedindo iluminação pública do trevo da atalaia até a Vila do Alto Pindorama. Logo 

após o Sr. Presidente passou assuntos diversos. Pediu a palavra o Vereador 

Marcelo Pinheiro, em seu nome saúdo todos os Vereadores, Vereadoras e o público 

presentes, falando da ação que teve na Vila do Santa Rosa, juntamente com as Vilas 

da Bandeira Branca e Macapazinho, com emissão de 116 RG, entrei em contato 

através de oficio ao Deputado Estadual Igor Normando, atendeu a minha solicitação, 

doação de cestas básicas, balcão de atendimento onde vai ser disponibilizado vários 

atendimentos para as comunidades dessas vilas pois elas merecem um atendimento 

especial, também se coloca à disposição das vilas como Vereador tem prestado 

contas do mandato com a população. Esta semana fiscalizamos os trabalhos da 

Prefeitura, retiradas de entulhos pela manhã no bairro nova Brasília, uma limpeza 
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muito importante, depois fomos para a rua do linhão onde tinha muito entulhos nas 

laterais, pela parte da tarde fomos para o bairro do atlântico. Um forte abraço a todos. 

Pede a palavra a Vereadora Roberta Gaia, boa noite a todos e os que nos assistem 

pelo portal da Câmara, hoje 25 de novembro pra nós mulheres é um fato muito 

importante dia internacional para eliminação da violência contra as mulheres, é 

precisa criar leis para que possam nos proteger porque a violência de gêneros que 

nós mulheres estamos sofrendo no decorrer dos anos tem que ter leis para nos 

amparar e garantir os nossos direitos mais as vezes não são cumpridas, aqui 

vivenciamos dia a dia porque o nosso direito ele começa quando termina o do outro, 

quando eu quero dá o respeito  a  gente  se dá principalmente ao ouvir e no calar.  

A Lei Maira da Penha nesse ano completou 15 anos, pra que pudesse ser melhorada 

foi publicada no Diário Oficial, dia 29/07/2021, fosse incluído no Código Penal, crime 

psicológica contra a mulher punição de 06 meses a 02 anos de prisão, porque a 

violência não é aquele que marca pelo corpo é a que marca no teu psicológico, essa 

violência hoje ela pode sofrer sanções e penalidades, a gente reza pra que isso seja 

cumprida. Tem uma lei que foi sancionada este ano que é muito importante pra nós 

mulheres, estabelece normas para prevenir, reprimir combater a violência política 

contra a mulher seja no mandato ou não olha a vitória que tivemos, quanto nós 

Vereadoras, Vice Prefeita, Deputada Estadual Paula Gomes, nós que vivenciamos 

a política do dia a dia foi uma grande vitória, porque tem políticos como nós com 

olhar de respeito. Também estou feliz porque uma lutadora campeã mundial de jiu-

jitsu, filha de Salinas do Sr. Antônio Maria em São Paulo, representando nosso 

Município e Estado, me sinto orgulhoso por isso e lugar de mulher é aonde ela quiser 

sem olhar recriminatório e o dia que essa violência física, moral, acabar o nosso 

mundo vai viver uma igualdade e a pior violência que sofremos a de gênero quando 

um homem te abraça diz é legal inteligente, por trás parentes nosso Vereadora Luna 

vem falar ao contrário, mais tem uma frase da Maria da Penha quando a violência 
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termina a vida recomeça, boa noite. Usou da palavra o Vereador André Barros, boa 

noite a todos os presentes, venho falar da reunião do IBGE, aconteceu no auditório 

da Prefeitura, onde o assunto que foi tratado muito importante para o nosso 

Município sobre o censo ano de 2022, foi discutido sobre a questão da Vila do 

Derrubado grande, pertence ao Município de Salinas, foi relatado a questão dos 

recenseadores pra cá vai ter 31 vagas até o último censo tínhamos aqui no Município 

37.421 e estimativa seria de 41.000, essa reunião foi a proveitosa coloquei a Câmara 

a disposição pra que possam usufruir do espaço no que for preciso, muito obrigado. 

Pede a palavra o Vereador João Erivaldo, boa noite aos presentes e os eu nos 

assistem pelo portal da Câmara, o que traz hoje nesta tribuna na sessão passada fiz 

o questionamento do meu projeto de lei das farmácias 24 horas, onde a Vereadora 

me falou que ela tinha dado entrada pedindo orientação por órgãos competentes fui 

procurar saber aos órgãos se houve algum pedido de explicação sobre o meu projeto 

mais tive informação que não foi pedido nenhuma informação, esse meu projeto foi 

analisado por diversas pessoas, aqui fica a minha indignação a gente usa a tribuna  

pra falar a verdade não sei se perderam o meu projeto de lei, é de grande relevância 

para o povo. Quando a gente procura o Hospital Regional e não tem o remédio na 

farmácia, procuramos uma farmácia pra comprar o remédio e não estão aberta. No 

regimento diz que tem 15 dias, pra dá o parecer e já está fazendo 08 meses. Outra 

situação, na última sessão o Vereador falou que eu me pendurava na laranja e 

chupava até comer o bagaço, teve pessoas que falou era pra eu calar a boca fazendo 

sinal, digo pra vocês nobres pares respeito a todos porque somos todos iguais, mais 

mandar calar a minha boca eu não vou calar é perca de tempo, vou dá um exemplo 

eu posso até engolir o sumo da laranja mais quem tinha laranja era na própria casa 

do nobre Vereador, esse sim tinha laranja. Eu falei isso mesmo porque estou do lado 

do Prefeito, sempre sou atendido no gabinete levando as minhas reivindicações, 

pergunto ao nobre Vereador nesse 10 meses de mandato se já reivindicou junto ao 
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Prefeito, e quis dizer que os 09 Vereadores, são do puxadinho do Prefeito então 

quero fazer a pergunta, qual é o puxadinho do Prefeito que ele faz parte é do povo, 

porque o que estou vendo aqui querem travar as coisas certas não vamos fazer as 

coisas erradas como era no passado, e quando se fala em licitação tem uma mestre 

dentro de casa e ainda usava as pessoas de laranja nessas empresas tenho 

documentos pra comprovar, desculpe pelo desabafo muito obrigado. Usou da 

palavra a Vereadora Luna Gabriela, cumprimentando a mesa diretora, demais 

Vereadores (as) público presentes, na palavra livre de hoje não costumo faze isso 

mais tenho entendimento religioso muito íntimo, digo que toda quinta-feira Deus age 

na minha vida maravilhosamente saio da minha casa Senhor hoje quero paz, mais 

os nobres Vereadores, o nosso amigo acho que ele deve ter uma afeição porque 

adora me cutucar porque ele sabe que eu posso ter todos os defeitos do mundo mais 

eu não me acovardo e quando eu tiver que me defender vou me defender, porque 

digo que Deus age maravilhosamente na minha vida porque toda quinta- feira pela 

parte da manhã do nada me dá vontade de ler o Regimento Interno, e hoje 

justamente não foi insinuada fui chamada de mentirosa, cheguei nesta Casa de Leis, 

pedi um caderno de protocolo, porque mentiroso Vereador é você com provas 

porque no meu protocolo você está falando que o seu projeto tem 08 meses, o 

senhor deu entrada no seu projeto muito depois de 02 projetos que estão pendentes, 

porque faço o meu parecer não fico esperando que alguém venha fazer pra eu 

assinar, o seu projeto é relevante porém tem uma aberração de coisas erradas foi 

dado entrada no dia 02 de setembro, o senhor sabe quantos projetos tem na frente 

não porque não tem o trabalho de vir aqui fazer o seu trabalho burocrático e diário, 

é fácil o senhor chegar toda quinta a feira noite querer provocar, ofender alguém, 

desmerecer o trabalho dos colegas, toda vez com essa situação de vítima em dizer 

que as pessoas querem se melhor que as outras, ninguém obrigado ficar na 

mesmice ou errando, antes de tudo me respeite, mais um detalhe citei aqui aonde 
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eu pedi as informações, o seu projeto estabelece e obriga empresas privadas o 

direito municipal ofende o direito privado, quero lhe dizer que não pedi informação 

nem citei Secretarias e sim órgãos responsáveis, o seu parecer já está pronto não 

apresentei porque havia muitos questionamentos legais e inadequação na 

proposição, e tem sugestão de emenda porque não é jogar projetos, requerimentos  

nesta Câmara, que não vai ser aplicado na forma da lei, então senhor Vereador 

quando chamar de mentiroso o comprove. Pede aparte o Vereador Denys Lucio, 

Vereadora faço as suas palavras as minhas concordo com a senhora o Vereador é 

mentiroso já que a carapuça serviu pra ele não contou a história direita porque vou 

o senhor vai me obrigar a contar a história direita e temos testemunhas, falei pra 

você do jeito que vier vai daqui pra lá, obrigado Vereadora. Concluindo o 

pronunciamento eu vim me defender Vereador e jamais eu vou me calar e vocês 

sabem disso é até impressionante como esses senhores tentam me provocar se 

quiserem me incitar me incitem uma coisa que eu não tenho é covardia e medo de 

responder pra homem nenhum a não ser a quem eu devo obediência é a Deus, e a 

meu pai que eu aprendi a respeitá-lo. Sempre que houverem insinuação a meu 

respeito, a minha atuação e meu trabalho vocês vão ter a honra de me ouvir porque 

vocês gostam de fazer essa provocação, vim respondi me defendi e comprovei que 

o mentiroso é o senhor então me respeite. Fez uso da palavra o Vereador Argeo 

Corrêa, cumprimentou a todos, nesta quinta feira venho agradecer a Deus por 

estarmos hoje trabalhando como diz o Vereador Marcelo Pinheiro, estou prestando 

conta do meu mandato onde o povo de Salinas me elegeu, disse ainda que terça 

feira o Secretário de Obras Tiago Gamaz, visitou a Rua Capitão João Felix bairro do 

guarani, esse pedido que fiz foi para o antigo Secretário de Obras, e agora de 

imediato o novo Secretário de Obras, mandou fazer serviço isso me alegra muito, 

quero parabenizar o Secretário de Obras, atuante, trabalhando ajudando o Prefeito. 

Pede aparte o Vereador João Erivaldo, sou conhecedor da sua reivindicação estava 
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presente quando o senhor foi procurar o Secretário, mais o quero dizer que a 

Vereadora me chamou de mentiroso, digo a Vereadora que não lhe chamei de 

mentirosa quero lhe orientar para falar as palavras corretas, porque pode estar 

usando o decoro parlamentar. Pra reforçar que a nobre Vereadora falou que procure 

aqui na sala de áudio a data da entrada do projeto em março não em setembro, não 

fique me chamando de mentiroso me respeite. Vereador continuo com a palavra, 

aproveitando a oportunidade que o Secretário esteve no bairro do guarani II, depois 

fomos no bairro João Paulo II, ver a ponte do carananzinho complementando o 

requerimento a Vereadora, acredito eu que aqui todos nós não somos unanimes em 

nenhum bairro, temos que nos ajudar a reforçar o compromisso de cada Secretário 

nos bairros porque somos os fiscais do povo. Dizer também que o meu nome foi 

muito citado nas redes sociais, por conta que no final da Rua Capitão João Felix, é 

uma situação precária, falo os moradores da mencionada rua tenham um pouco de 

calma já entrei em contato com o Prefeito está esperando chegar as madeiras pra 

fazer a ponte. Parabenizo o Presidente desta Casa, pela reforma, pintura, moveis 

novos desta Casa de Leis. Muito obrigado. Usou da palavra o Vereador Rosinaldo 

Miranda, boa noite a todos os presentes, disse ao Vereador Argeo quando falou do 

Tiago está se referindo o atual, porque o antigo ele fez um projeto pra prejudicar o 

Prefeito Kaká Sena, quando ele viu que ia ser responsável pela situação pediu 

demissão pra não encarar a situação que vinha pra ele, tem Vereador que não ver 

essa situação o que está acontecendo só querem falar mal do Prefeito, meu deus 

do céu, só inaugurou lombadas vão ver o que o Prefeito está fazendo a piscina do 

Cecilia nunca funcionou porque não foi feita como deveria ser hoje funciona,  a folha 

aumentou porque deu aumento de salários dos funcionários. Pede aparte o Vereador 

João Erivaldo, você foi feliz em falar do Secretário Tiago, eu que não tenho muito 

estudo na área de Engenharia, no dia que fui no porto grande vi que estava errado 

o projeto comentou com o nobre Presidente, por isso que ele teve vergonha na cara 
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e pediu pra sair, obrigado Vereador. Continuando com a palavra, as pontes do bairro 

da prainha foram todas refeitas e colocação de fiação de lâmpadas que não tinham, 

Sr. Presidente estou lhe parabenizando pela reforma que fez na Câmara Municipal. 

A seguir o Presidente passou para a 1ª parte. Está em discussão a ata da 27ª reunião 

ordinária realizada no dia 04 de novembro de 2021, não havendo manifestação ao 

contrário na discussão da ata, foi aprovada por unanimidade dos Vereadores (as) 

presentes. Está em discussão a indicação autoria do Vereador José Raimundo, 

pedindo ao Prefeito Municipal, a construção da sede do estrela futebol clube ao lado 

do campo da batata bairro do atlântico II. Está em discussão a indicação autoria do 

Vereador Rosinaldo Miranda, solicitando do gestor municipal, autorizar a Secretaria 

Municipal de Obras, a manutenção a Rua Benjamim Constante. Está em discussão 

a indicação de autoria do Vereador Marcelo Sandro, pedindo ao Prefeito Municipal 

a reforma do Posto de Saúde da Vila de Santo Antônio de Urindeua. Está em 

discussão a indicação autoria do Vereador João Erivaldo, solicitando ao gestor 

municipal autorizar a Secretaria Municipal de Obras, fazer uma estrutura com uma 

caixa d’água para a comunidade da américa e da ponte. Está em discussão a 

indicação autoria do Vereador Marcelo Sandro, pedindo ao Prefeito Municipal (04) 

portais de identificação das Vilas de Santo Antônio de Urindeua, Enseada, Santa 

Rosa, Macapazinho. Está em discussão a indicação autoria do Vereador André 

Barros, pedindo para o Prefeito Municipal, interceder junto a Equatorial Energia, a 

eletrificação bairro condomínio da paz localizado na estrada do Cuiarana. Não 

havendo manifestação ao contrário nas discussões dos requerimentos, todos foram 

aprovados por unanimidade dos Vereadores(as)presentes. Está em discussão o 

requerimento nº 172/2021, autoria do Vereador Denys Lucio Marques de Souza, 

requer seja oficiado ao Poder Executivo, para que preste informação sobre 

procedimento licitatório. Após a discussão o Presidente colocou em aprovação o 

requerimento, votaram contra o requerimento: 08 Vereadores Rosinaldo Martins 
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Miranda-DC, José Raimundo Souza da Silva- Republicano, João Erivaldo da Silva- 

PDT, Dalte do Rosário Gomes-MDB, Argeo Corrêa Neto- MDB, Marcelo Sandro 

Araújo Pinheiro- Podemos, Antônio Carlos Gonçalves Rufino- DC, André Luiz de 

Barros Figueiredo-PL. Votaram a favor do requerimento 04 Vereadores (as) Roberta 

Graziele Pinheiro Gaia- PL, Luna Gabriela Figueiredo de Santa Brigida-PL, Vera 

Lucia de Souza Henrique- Democratas, Denys Lucio Marques- Vereador PL autor 

do requerimento. Está em discussão o parecer da Comissão de Constituição e 

Justiça, do Projeto de Lei nº 08/2021, autoria do Poder Executivo, dispõe sobre o 

plano plurianual (PPA), quadriênio de 2022 á 2025.  Está em discussão o parecer 

da Comissão de Economia e Finanças do Projeto de Lei nº 085/2021, dispõe sobre 

o plano plurianual (PPA). Não havendo manifestação ao contrário nas discussões 

dos pareceres acima mencionados, foram aprovados por unanimidade pelos 

Vereadores. Está em discussão o Projeto de Lei nº 08/2021, dispõe sobre o plano 

plurianual (PPA). A seguir o Projeto de Lei nº 08/2021, foi aprovado por unanimidade. 

Está em discussão o parecer da Comissão de Constituição e Justiça, do Projeto de 

Lei nº 09/2021, autoria do Poder Executivo alterando a Lei Municipal nº 2.920/2021, 

dispõe sobre a regulamentação do Programa de Habilitação Cidadã no âmbito da 

política municipal de assistência social no Município de Salinópolis. Não havendo 

manifestação contrário na discussão do parecer acima citado foi aprovado por 

unanimidade pelos Vereadores (as). Depois foi aprovado por unanimidade o Projeto 

de Lei nº 09/2021, autoria do Poder Executivo alterando a Lei nº 2.92/2021. Logo 

após o Presidente passou para a 2ª parte: Solicitou a Relatora Vereadora Luna 

Gabriela, fazer a leitura dos pareceres da Comissão de Justiça do Projeto de Lei nº 

10/2021, (LOA) exercício de 2022. Do Projeto de Lei Cria no Município de 

Salinópolis, sistema de rodízio de abertura de farmácias 24 horas. Em seguida o 

Vereador Marcelo Sandro, prosseguiu com a leitura do parecer da Comissão de 

Economia e Finanças do Projeto de Lei nº 10/2021 (LOA) exercício de 2022. Depois 
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encerrou a reunião marcando a próxima para o dia 02 de dezembro no horário 

regimental. E para constar Roberta Gaia, 1ª Secretária lavrei a presente ata, depois 

de aprovada será assinada pelos Vereadores e Vereadoras presentes. Palácio 

Manoel Pedro de Castro, 25 de novembro de 2021. 

 

 

01________________________________________________________ 

           Eron de Carvalho Teixeira-Vereador Presidente Republicano  

 

02________________________________________________________ 

           Roberta Graziele Pinheiro Gaia- Vereadora 1ª Secretária-PL  

 

03________________________________________________________ 

           Rosinaldo Martins Miranda- Vereador 2º Secretário -DC   

 

04________________________________________________________ 

            André Luiz de Barros Figueiredo-Vereador - PL         

 

05________________________________________________________ 

           Antônio Carlos Gonçalves Rufino- Vereador -DC 

 

06________________________________________________________ 

              Argeo Corrêa Neto- Vereador- MDB 

 

07__________________________________________________________ 

            Dalte do Rosário Gomes- Vereador MDB  
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08__________________________________________________________ 

            Denys Lucio Marques de Souza- Vereador PL   

 

09__________________________________________________________ 

            João Erivaldo da Silva- Vereador PDT  

 

10__________________________________________________________ 

            José Raimundo Souza da Silva- Vereador Republicano 

 

11__________________________________________________________ 

          Luna Gabriela Figueiredo de Santa Brígida-Vereadora PL  

 

12__________________________________________________________ 

          Marcelo Sandro Araújo Pinheiro- Vereador Podemos     

 

13__________________________________________________________ 

         Vera Lucia de Souza Henrique- Vereadora Democratas        


